

До конца года работникам Гидроспецстроя необходимо закончить все взрывные работы в котловане второй очереди, к Дню строителя подготовить скалу под стационарную часть плотины. Большой объем работ в котловане уже выполнен: свыше 400 тысяч кубометров скалы взорвано, осталось менее 300 тысяч.

Двенадцать буровых станков переведено из автодороги к гранитному карьеру. Около двадцати станков сейчас заняты на площадке будущего здания ГЭС, на монтажной площадке. На этих объектах трудятся бригады буровиков А. И. Турека, А. С. Яцука, и В. Ф. Потапова.

По следам буровиков идут взрывники из бригады А. Красничкина. И те, и другие научились работать виртуозно, ведь взрывы приходится производить рядом с бетонными блоками, механизмами и другими объектами.

Темпы взрывных работ высоки. Если, к примеру, на Красноярской ГЭС они достигались лишь в отдельные месяцы, то здесь — почти постоянно. Да и сроки подготовки каждого взрыва сокращаются.

НА СНИМКЕ: идет наступление гидроспецстройцев на левобережный котлован.

Фото П. ДЕМЕНТЬЕВА.

ВЕСТИ

С БЕТОННОГО ФРОНТА

За двадцать шесть дней июля в плотину Саяно-Шушенской ГЭС уложено 42229 кубометров бетона при месячном задании 70 тысяч.

24 июля в блоки было принято 1872 кубометра, 25 — 2242 кубометра, 26 июля — 2011. Вчера за первую смену общий счет увеличился почти на 510 кубометров.

Год издания 8-й

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТИЙНОГО БЮРО, УПРАВЛЕНИЯ И ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС

№ 60 (674) • Среда, 28 июля 1976 г.

Цена 1 коп.

ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ

За 10000000-й!

На совместном заседании президиума объединенного стройкома и комсомольского штаба строительства Саяно-Шушенской ГЭС подведены итоги социалистического соревнования за июль за право участия в укладке миллионного кубометра бетона в плотину и поднятия вымпела «Слава труду!»

Первое место присуждено плотникам-бетонщикам бригады имени А. Матростова (УОС), руководит которой А. Решетников. Этому коллективу вручен приз имени Героя Социалистического Труда, старшего прораба УОС М. Я. Лесникова.

Второе место присуждено бригаде плотников-бетонщиков УОС Ф. Горбанева.

Бригаде плотников МКД, руководит которой И. Антипин, вручен приз имени Героя Социалистического Труда, бригадира Гидромонтажа А. Г. Алеева.

Отмечена хорошая работа бригад: В. Познякова (УОС), Е. Ожигова и Г. Богатова (СМУ-2), А. Гуськова (СМУ-1) и А. Турека (Гидроспецстрой).

Среди смен бетонного завода победила смена И. Зайцева.

В управлении механизированных работ лучшими названы экипажи кранов, где старшими машинистами

Б. Палимов, И. Филимонов, А. Воронков.

Первое место среди экскаваторщиков присуждено экипажу Героя Социалистического Труда А. Маршалова, второе — М. Кириченко, третье — экипажу В. Мартынова.

Среди бульдозеристов победителями стали экипажи, где старшими машинистами А. Петров, В. Касаев, Д. Соболев.

Призовые места присуждены шоферам АТК-1: С. Нуртдинову, П. Данченко, В. Денискину.

Приз имени кавалера орденов Октябрьской революции и Трудовой Славы И. В. Кожуры вручен по-

СОБРАНИЕ ПОСТАНОВИЛО

В КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНОЙ БРИГАДЕ ПЛОТНИКОВ-БЕТОНЩИКОВ УОС МИХАИЛА МАЩЕНКО СОСТОЯЛОСЬ СОБРАНИЕ. ШЕЛ РАЗГОВОР ОБ ОРГАНИЗАЦИИ СОРЕВНОВАНИЯ ЗА ПРАВО ПРИСВОЕНИЯ КОЛЛЕКТИВУ ИМЕНИ ГАЗЕТЫ «КОМСОМОЛЬСКАЯ ПРАВДА».

СОБРАНИЕ ЕДИНОГЛАСНО ПОСТАНОВИЛО:
1. ВОРОТЬСЯ ЗА ПРИСВОЕНИЕ БРИГАДЕ ИМЕНИ ГАЗЕТЫ «КОМСОМОЛЬСКАЯ ПРАВДА».
2. ЗАЧИСЛИТЬ ПЕРВОГО РЕДАКТОРА «КОМСОМОЛКИ» Т. КОСТРОВА В БРИГАДУ ПЛОТНИКОМ-БЕТОНЩИКОМ ТРЕТЬЕГО РАЗРЯДА, ЗАРАБОТАННЫЕ НА ЕГО ИМЯ ДЕНЬГИ ПЕРЕЧИСЛЯТЬ В ФОНД МИРА.

первое место присуждено коллективу магазина № 23 п. Черемушки (заведующая В. Хмелевская), третье — коллективу столовой № 7 (заведующая О. Петрич).

По итогам социалистического соревнования за первое полугодие победителями признаны: плотники-бетонщики УОС бригады М. Машенко, токари МКД (бригадир В. Зайцев), коллектив магазина № 23 (заведующая В. Хмелевская).

XXX

На заседании были утверждены два комсомольско-молодежных коллектива: бригада слесарей-монтажников Сантехмонтажа (бригадир Г. Рябченко, комсорг А. Купченко) и бригада токарей АТК-2 (бригадир Н. Коробцов, комсорг В. Бахтин).

РЕПОРТАЖ

ЗАРОЖДЕНИЕ ПОДВИГА

САЯНСКИЕ Черемушки уже как бы привыкли к студенческим строительным отрядам, к пестрым нарядам, к жонке и веселью. Рабочий поселок строителей словно получил дополнительную порцию бодрости.

Но когда в один из июльских вечеров возлания управления «Красноярскгэстроя» из автобуса стали выходить юноши и девушки в синевой форме, на которой блестящие значки с названием «Меотида», многие спрашивали друг друга: «Откуда этот отряд? Что обозначает его название?»

«Меотида» готовилась к приезду в Саяны тщательно и заблаговременно. Вначале на Всесоюзную ударную комсомольскую стройку — Саяно-Шушенскую ГЭС приходили только письма от старшеклассников школы № 5 из солнечного города Бердянска, что расположен на берегу Азовского моря. Кстати, море, называвшееся

в древности Меотийским, и дало имя трудовому отряду.

Коллектив педагогов, партийная и комсомольские организации Бердянской школы № 5 накопили немалый опыт в патриотическом и интернациональном воспитании подрастающего поколения на примерах жизни и революционной деятельности В. И. Ленина, боевой, революционной и трудовой славы советского народа. Более того, стараниями школы была открыта новая страница в биографии Владимира Ильича Ленина. Коллектив учеников и педагогов помог Институту марксизма-ленинизма установить, что в маленьком приморском городке Бердянске в 1911 году проживали мать Ленина Мария Александровна и его сестра Анна Ильинична.

Это тогда в Бердянск сразу же приехал из Саратова приемный сын Анны Ильиничны — Георгий Яковлевич Лозгачев-Елизаров А из Москвы школь-

никам ответила Елена Дмитриевна Стасова. Она советовала: «Не только собирайте материалы об Ильиче, но и распространяйте их...»

В Бердянской школе № 5 имеется теперь свой музей В. И. Ленина, который стал центром большой и плодотворной работы по воспитанию молодежи. Созданы здесь и клубы красных следопытов и интернациональной дружбы. В июле готовятся курсы и фестивали, посвященные братским союзным республикам, намечаются маршруты походов по местам революционной, боевой и трудовой славы, организуется переписка с ребятами из разных городов Советского Союза и зарубежных стран, устраиваются Дни дружбы и солидарности с народами, берущимися за свою свободу и независимость. Пионеры и комсомольцы этой школы побывали во всех союзных республиках нашей страны.

ОТРЯД «Меотида» принимал участие в ту-

ристической экспедиции советской молодежи «Моя Родина — СССР», проводимой ЦК ВЛКСМ, стал ее победителем в 1975 году на Украине и в стране.

— Отработав, согласно школьной программы в трудовом лагере на своем БАМе, как мы называем берег Азовского моря, — шутят ребята, — мы смогли кроме родительских денег внести на оплату поездки и свои сбережения.

Комсомольская аттестация учащихся дала старт новому начинанию бердянских школьников. Инициатором его стала комсорг 9 класса, отличница учебы Марина Койкова. Она предложила в дни летних каникул совершить месячную экскурсию по Ленинским местам и постройкам Сибири. Но ехать не только для изучения Ленинских мест, но и принять участие в своих 17 лет, еще в годы учебы в школе, в строительстве ударных строек 10-й пятилетки.

Предложение комсорга поддержали единогласно все, ставшие те-

перь десятиклассниками. Вот почему отряд «Меотида» вычертил свой маршрут к Саяно-Шушенской ГЭС, Усть-Илиму и к западному участку БАМа. Вдохновителем, организатором и командиром отряда, как и в прежние поездки, стал коммунист, учитель истории Бердянской школы № 5 Николай Ерофеевич Огненко. Он рассказывает:

— Молодых всегда зовет романтика, возможность проверить себя в большом, серьезном деле. И здесь я чувствую влияние тех встреч комсомольцев с Алексеем Петровичем Маресевым, который подчеркивал, что главное — воспитать идейную убежденность, внутреннюю зрелость, чувство долга. Ведь подвиг без этих качеств не бывает, красоты человеческой — тоже.

ВОТ уже вторую неделю отряд старшеклассников «Меотида» живет и работает на стройке в Саянах. Да, да, именно работает. Причем, работает безвозмездно, работает хорошо.

Надо было видеть счастливые лица ребят, когда они получали на складе

участка № 1 СМУ-3 спецовку, каски, рукавицы, бачки для питьевой воды. Надо было видеть, как они внимательно слушали рассказ о будущем бетонном заводе непрерывного действия главного инженера управления Александра Сергеевича Баженова, начальника участка Вячеслава Николаевича Круглова. В тот момент мне казалось, что здесь начинался зародиться подвиг.

— Мы очень счастливы, что имеем возможность прикоснуться к героическим делам гидростроителей Саяно-Шушенской ГЭС. И нам многие могут позавидовать, — сказала от имени отряда его комиссар Женя Войко. — Общайтесь, работайте на совесть.

Через несколько минут, получив указание от мастера-практиканта Галины Кравченко (из Одесского инженерно-строительного института), отряд «Меотида» разделился на три бригады, приступил к наведению порядка на складской территории участка. Штабелями стали расти

(Оконч. на 2-й стр.)

ЗАРОЖДЕНИЕ ПОДВИГА

(Оконч. Нач. на 1-й стр.)

Оконные проемы, конвейером поступал кирпич. Разгорелось соревнование. А руководитель отряда Николай Ерофеевич Огненко, работая с ребятами бок о бок, только успевал давать ребятам полезные советы.

Я могу утверждать, что это было особое утро на строительстве Саяно-Шушенской ГЭС. Хотелось стать рядом с комсомольцами и работать, работать... Такой энергией заражались они каждого.

В ОБЕД, когда немного выли руки и плечи, члены отряда «Меотиды» прочли в столовой «Молнию». Она адресовалась им: «Коллектив СМУ-3 горячо поздравляет отряд бердянских школьников «Меотиды» (руководитель тов. Огненко Н. Е., комиссар тов. Войко Е., комсорг отряда тов. Койкова М.) с началом работ на строительстве бетонного завода Саяно-Шушенской ГЭС!

Так держать, комсомольцы! Коллектив СМУ-3 благодарен вам за помощь!

Администрация, партбюро, комитет ВЛКСМ СМУ-3.

У каждого из нас должна быть своя Магнитка, свой Комсомольск-на-Амуре.. Ведь патриотизм — это не только идея, чувство, эмоция. Это и конкретная практическая, предметная деятельность людей, их поступки, способствующие процветанию Родины. Я знаю, что теперь у Ларисы Данилиной, Павла Коробкова, Ирины Ключковой, Сергея Кривулина, Олега Мудрогеля, Валентины Парфеновой, Анатолия Сузареева, Олега Масутина, да и у всех ребят отряда будет своя Саяно-Шушенская ГЭС.

Отряд «Меотиды» вписал трудовую строку в будни саянских гидростроителей. Эти будни волеются в легенду, которой жить в веках строителей коммунизма.

Олесь ГРЕК, секретарь парторганизации ордена Ленина управления «Красноярскгэсстрой».

На заседании исполкома Саяногорского городского Совета депутатов трудящихся рассмотрен вопрос о выполнении мероприятий по благоустройству и озеленению.

В течение апреля-июня 1976 года в городе и поселках высажено около 2300 деревьев, 24 тысячи кустарников, озеленено около 1000 квадратных метров газонов.

Большой вклад в озеленение внесли СУ-69 (начальник А. Шилов), дирекция Саянского алюминиевого завода (директор В. Стриго), ЖKK Красноярскгэсстрой (начальник А. Применко).

Значительные работы по благоустройству террито-

Продолжать благоустройство

● В ИСПОЛКОМЕ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ●

рий ранее сданных домов в «Саяногорске» выполнены МКД (начальник В. Шаров), во втором микрорайоне пос. Черемушки — СМУ-2 (начальник К. Новгородский).

В то же время МКД сорвала гарантийные сроки благоустройства, отдельные организации не ухаживали за посадками, часть деревьев и кустарников погибла. Неудовлетворительно проводится санитарные дни в микрорайонах города. Слабо привле-

калась общественность к озеленению и проведению санитарных дней.

Организациями города не проведены работы по ремонту гравийных дорог.

Своим решением исполком обязал руководителей подразделений обеспечить безусловное выполнение до 1 октября 1976 года мероприятий по благоустройству города, утвержденных четвертой сессией. До 1 сентября 1976 года подразделения отремонтировать дороги в частном сек-

торе. Руководителям подразделений, начальникам ЖKK еженедельно проводить санитарные дни на предприятиях и в жилых секторах, в осенний период продолжить озеленение на закрепленных территориях города, привлекать к этому общественность.

Директору Саянского алюминиевого завода Е. Стриго до 1 марта 1977 года решить вопрос о питомнике по выращиванию саженцев для озеленения Саяногорска.

Нередко бывает так, что по производственной необходимости или по семейным обстоятельствам жителю одного города или поселка, имеющему квартиру, необходимо переехать в другой населенный пункт, а в связи с этим и обменять квартиру.

Статья 325 гражданского кодекса РСФСР и статья 60 Основ гражданского законодательства закрепляют, что обмен жилых помещений в домах государственных, кооперативных и общественных организаций, а также в домах, принадлежащих гражданам на праве личной собственности, допускается

всисо от ведомственной принадлежности дома, выданы исполкомом местного Совета или жилищным органом исполкома местного Совета.

Обмен жилого помещения не допускается:

1. Если к нанимателю предъявлен иск о расторжении или изменении договора найма занимаемого им помещения.
2. Если обмен носит спекулятивный или фиктивный характер.
3. А также, если одно из обмениваемых помещений находится в доме предприятия или учреждения, включенного по Постановлению Совета Министров

● НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

ОБМЕН ЖИЛЬЯ

лишь с согласия наймодателя. Отказ в согласии может быть оспорен нанимателем в судебном порядке.

Для обмена жилого помещения требуется письменное согласие проживающих с нанимателем совершеннолетних членов семьи, в том числе и временно отсутствующих, за которыми сохраняется право на жилую площадь.

Порядок обмена жилых помещений в соответствии со статьей 327 гражданского кодекса РСФСР определяется в настоящее время инструкцией, утвержденной Министерством коммунального хозяйства РСФСР от 9 января 1967 года, которая устанавливает порядок обращения за получением обменного ордера, а в надлежащих случаях порядок получения разрешения на обмен.

Договор обмена жилой площади считается заключенным с момента выдачи сторонам обменных ордеров. В случае уклонения одной из сторон после получения обменных ордеров от исполнения договора обмена, т. е. от переезда, другая сторона может предъявить к ней иск о принудительном переселении. В свою очередь, сторона, которая уклоняется от переезда может предъявить иск о признании обмена недействительным и об аннулировании обменных ордеров.

СССР или Совета Министров РСФСР в списке предприятий и учреждений важнейших отраслей народного хозяйства и отдельных ведомств, из домов которых допускается выселение в судебном порядке, без предоставления жилой площади, а наниматель другого обмениваемого помещения не состоит с этим предприятием или учреждением в трудовых отношениях, кроме случаев, когда наниматель не может быть выселен из помещения предприятия или учреждения без предоставления другой жилой площади, или, если наниматель получил жилую площадь в ведомственном доме не в связи с трудовыми отношениями с этим ведомством.

4. Если дом грозит обвалом или подлежит сносу.
5. Если жилое помещение является служебным или находится в общежитии.

В нашем районе, согласно Постановления Совета Министров СССР и РСФСР, в списке предприятий и учреждений важнейших отраслей народного хозяйства включены: управление Красноярскгэсстрой, СМП-146, «Сельхозтехника» и совхозы. В этих организациях и хозяйствах жилью обмену не подлежит, за исключением вышеописанного в пункте 3.

Л. МАШТАРОВА, председатель Саяногорского народного суда.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

«ПРОШЛО ТРИ МЕСЯЦА...»

В газете «Огни Саян» (№ 48 за 16 июня) опубликована корреспонденция «Прошло три месяца...» В ней говорилось о неудовлетворительной работе по созданию ударной комсомольской бригады для левобережного котлована.

Через полмесяца редакция поинтересовалась в горкоме ВЛКСМ, какие меры приняты практические. Тогда секретарь горкома комсомола Л. Усачев утвердительно заявил: «Создадим бригаду».

В общей сложности уже минуло довольно много времени, а как молвится в народе, ни привета, ни ответа от Саяногорского горкома ВЛКСМ не последовало. Да и действий нет:

бригады, как таковой, не существует.

Вот что по телефону сообщил редакция Л. Усачев:

—В настоящее время звено ударной комсомольской бригады, которым руководит А. Шпак, вошло в состав вновь созданной бригады плотников-бетонщиков Н. Борзова. Ударный отряд будет сформирован, если сможем подобрать для него кадры...

Сам по себе напрашивается вопрос: когда же уложит свой первый кубометр бетона ударная бригада? Да и уложит ли... Как думаете, товарищи из горкома комсомола?

Редактор И. КУЛЕШОВ.

● СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА ●

Майнский филиал Дивногорского гидроэнергетического техникума объявляет набор учащихся на 1976-77 учебный год по специальности «ГИДРОТЕХНИЧЕСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО» (образование 8-10 классов).

Вступительные экзамены: на базе 8 классов — русский язык (диктант), математика (устно); на базе 10 классов — русский язык и литература (сочинение) и математика (устно).

Необходимо иметь следующие документы: об образовании (подлинник), справку с места работы, автобиографию, 4 фотографии размером 3х4, медицинскую справку.

Документы принимаются до 19 августа ежедневно с 9 до 18 часов, кроме субботы и воскресенья. За справками обращаться по телефону: Майна, 3-45.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

УМТС КРАСНОЯРСКГЭССТРОЯ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ: трактористы-слесари по ремонту промышленного оборудования, стропальщики, грузчики.

Обращаться в отдел кадров УМТС в г. Саяногорске (возле конторы СМП-146).

Для РАБОТЫ НА ГРАВИЙНО-СОРТИРОВОЧНОМ ЗАВОДЕ УКБХ в гор. Саяногорске требуются: электромонтеры, слесари и мотористы. Оплата труда сдельно-премиальная.

Обращаться: Саяногорск, бетонный завод УКБХ.

Майнскому автотранспортному предприятию требуются бухгалтеры. Справляться: п. Майна, ул. Бовича, с 8 до 17 часов.

Богословскому леспромхозу требуются в швейных цехах: механики, технички, швеи, технолог, электрик, грузчик, швей-надомницы, а также стропальщики, валяльщики, бухгалтеры, технички.

Проживающим в п. Черемушки и в г. Саяногорске выдаются проездные билеты.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ десятой пятилетки



Алексей Михайлович Кондратов — ветеран механизированной колонны домостроения, трудится здесь с 1967 года.

На этом предприятии нет разделения профессий на основные и вспомогательные, все они очень важны. Но не будет преувеличением, если сказать, что самая главная должность у Алексея Михайловича — он старший машинист котла. Вырабатываемая под его руководством продукция идет не только на обогрев помещений, она, прежде всего, необходима в производстве деталей домостроения.

Ветеран мехколонны мастерски несет вахту на своем посту, у него всегда все в порядке. На него равняются товарищи по работе.

За большие заслуги в работе А. М. Кондратов награжден знаком «Ударник девятой пятилетки». Его имя занесено в Книгу почета ордена Ленина управления Красноярскгэсстрой.

НА СНИМКЕ: старший машинист котла мехколонны домостроения А. М. Кондратов.

Фото Г. КАНУНИКОВА.

◆ АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Поселок Майна, управление строительства Саяно-Шушенской ГЭС. Газета выходит два раза в неделю. Тираж 3230. Адрес: Майна, ул. Бовича, 2-30. Типография «Огни Саян» краевого управления издательств, полиграфии и книжной торговли.